

1855 - родился А. К. Лядов, русский композитор, дирижер, педагог.

1939 - у реки Халхин-Гол в Монголии начались бои между советскими и японскими частями. Они шли по 31 августа.

1990 - умер Бенедикт Ерофеев. В 1970 году в количестве 2 экземпляров вышла в свет его повесть «Москва-Питишук». В считанные недели она облетела Москву, Союз и вышла за пределы нашего государства.

### «Теперь уже пойдет», -

так оценил состояние весенней страды зам. начальника облсельхозуправления по растениеводству В. Г. Азаренко. С «горючкой» хоть и не тропит, но нефтебазы отпущают помаленьку солярку, бензин. Фронт полевых работ вместе с теплом расширяется к северу. А на юге области - в Кожвинском, Шегарском, Томском, Зырянском районах и других - земледельцы уже приступили к севу яровых культур: гороха, овса, однолетних трав.

### И «разомкнут» суставы

Семинар хирургов-ортопедов 12 краев и областей Сибири пройдет с 15 по 20 мая в областной клинической больнице. Группа московских врачей под руководством доктора медицинских наук профессора В. Н. Лаврова проведет ряд показательных операций по эндопротезированию тазобедренных суставов протезами чешской фирмы «Бранскова». После семинара хирурги получат от фирмы сертификаты на проведение операций с ее продукцией.

Восход Солнца - 6.25

заход - 22.28

длгота дня 16.03

Сегодня по городу переменная облачность, без осадков, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью 2-4 тепла, на почве заморозки до -2, днем 15-17 выше нуля.

ТОМСКАЯ  
ОБЛАСТНАЯ  
ЕЖЕДНЕВНАЯ  
ГАЗЕТА

ОСНОВАНА  
1 ИЮНЯ 1917 ГОДА



# Красное Знамя

ЧЕТВЕРГ,

11 МАЯ

1995 ГОДА

№ 112 (22383)

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ  
(в розницу).

## Результаты подписки

на местные газеты (по данным управления Федеральной почтовой связи по Томской области) на 10 мая 1995 года:

«Красное знамя» - 42.642,

«Томский вестник» - 23.704,

«Томская неделя» - 16.435.

Багаторим подписчиков нашей газеты.

## Звездный час

### «Теплый» интерес студента Куртенкова

Денис Куртенков - телеоператор, а студент пятого курса теплоэнергетического факультета ТПУ. Пришел в вуз в 8-м классе - поиграть на компьютере. Сейчас он - программист отдела теплового контроля НИИ интроскопии, соавтор нескольких научных статей. Его доклад занял первое место на областной конференции молодежи и студентов (секция «Приборы и оборудование»). Но скорее всего ученые ругали не него еще вперед.

Я работаю в очень интересной отрасли, где еще много неоткрытого - на стыке физики и программирования. И мой первый помощник - компьютер и телевизор, который действительно напоминает телекамеру. Этот прибор может снять и показать самые разные дефекты, как производственный брак в оборудовании, так и «помехи» в организме. Вот я и составляю программу, как расшифровать полученную картинку. Честно говоря, больше преуспеваю в программировании, чем в физике. Месяц даже «пообщался» с компьютерами в университете в Германии. Правда, из-за этой командировки пропустил экзамены на военной кафедре - пропустил столько занятий, что теперь хоть совсем не показывайся... С остальными предметами проблем не было - учусь по индивидуальному плану.

Научный руководитель Дениса, профессор В. П. Вавилов, познакомил с результатами исследований мировых лидеров в области инфракрасной термографии - французов. Оказалось, только в Томске есть законченная программа по обработке некоторых изображений. Сейчас программы продают за границу. Пока их покупают научно-исследовательские организации - в производстве такие методы контроля применять еще рано. Но в планах - программные разработки именно для томских крупных предприятий: СХК, ТНХК и других. Сейчас студент Куртенков готовит программу, которой легко мог бы овладеть любой оператор на производстве.

Татьяна ПОДЛАСОВА.

## Событие

### На верность Родине



присягнули 6 мая 26 инспекторов Томской таможни. Второй год подряд стражи российской экономики клятвенно заверили в верности своей стране в святом для каждого томича месте - у подножия Мемориала боевой и трудовой славы. Ныне церемония присяги почтили своим присутствием представители президента по Томской области А. М. Феденев, заместитель главы администрации В. А. Жидких, начальник УФСБ генерал А. Ф. Селиванов, начальник департамента налоговой полиции генерал В. И. Котляров и начальник ТВВКУС генерал В. Н. Сычев.

Александр БЕРЕЖКОВ.

## Происшествия

### Кран в огороде

Вечером 9 мая Татьяна Степановна смотрела по телевизору, привезенному накануне сыном, праздничные передачи. «Смотрю и плачу, вспоминаю всех моих погибших родных... На улице начался сильный дождь, ветер, молния сверкнула. Кран возле дома, на новостройке, заходил-заходил, раскачиваясь... Вдруг - грохот, и страшный удар. Думала, молния в дом попала. А вышла, гляжу - в огороде кран лежит».

Одноэтажный домик в мгновение смяло, как спичечный коробок. Пролетело по толку на деревянной части дома. Только основательная труба русской печи спасла от полного разрушения кирпичную часть дома. Сама 75-летняя хозяйка уцелела чудом, находясь на кухне в каменной половине.

Видно, во время урагана тупики не удержали кран, - позднее объяснил причину ЧП Н. Н. Полев, начальник участка башенного крана ДСК. - У нас рядом работают еще три крана. Также раскачиваются. Наверное, система крепления не совсем гарантирует устойчивость в сильный ветер.

Ясно, что теперь дом в переломке Заозерном никакому ремонту и восстановлению не подлежит. Представители ДСК, хозяева злостного башенного крана, предложили Т. С. Шабудючу несколько вариантов: переехать в новую благоустроенную квартиру, построить здесь же новый дом либо купить в Томске другой. Татьяна Степановна предостерегается с сыном и дочерью, сделать свой выбор.

Елена УТКИНА.  
Фото Владимира Вейлerta.

## Девятого мая, вечером

ураган повредил линии электропередачи, снижающие водозабор. Давление воды в скважинах упало. Но, как сообщил главный инженер А. А. Андрейченко, ненадолго. Все ночь работники предприятия работали на поврежденных участках ЛЭП. Вечером к концу рабочего дня линия была восстановлена полностью.

## К 50-летию Победы

Три праздничных дня еще раз доказали, что несмотря ни на какие политические перемены мы не стали Иванами родства не помнящими. Великая Победа осталась таковой и для ветеранов войны, и для их сыновей, и для внуков и правнуков.

«Внести боевые знамена томской земли!» Под торжественную барабанную дробь знаменосцы - участники Великой Отечественной - поднимаются к Вечному огню. Знамя Томского артиллерийского училища, знамя 79-ой гвардейской дивизии, знамя Асиновского и Белоцерковского военно-пехотных училищ, мая они снова встретились боевые святыни и те, кто шел под этими стягами бой за Родину, кто не пожалел за нее своей жизни. Больше 120 тысяч томичей ушли на фронт, не вернулось - 60.544. Это их имена теперь можно прочесть на памятных стелах, которые дополнили мемориальный комплекс в Лагерном саду. Со слезами в голоса ветераны вспоминали погибших родных и друзей. И все участники скорбного и величественного торжества вдруг неожиданно ощутили себя в момент театральной переключки в одно строю с героями. Со стел падают крылатые полотночки. Минута молчания...

А на Южном кладбище у памятника погибшим воинам-томичам собрался 8 мая на общегородской митинг представители администрации и мэрии, школьники и студенты; военнослужащие, ветераны, вдовы. Не было долгих речей были лаконичные и простые слова благодарности тем, кто отстоял нашу Отчизну от врага, тем, кто заплатил за мир своей жизнью. И на могилы воинов легли венки и цветы.

9 мая началось шествие войск Томского гарнизона. А вслед за будущим цветом офицерства - курсантами училища связи, волею за бойцами ОМОНа на асфальт площади Революции шагнула колонна ветеранов. И даже гром военного оркестра не мог заглушить перезвона наград на груди орденоносцев. Пусть им сегодня было очень нелегко преодолеть эти 2-2,5 километра до мемориала в Лагерном саду, пусть осталось их с нами уже меньше шести тысяч. Но главное - ни о ветеранах, ни о их подвиге не забыли. Такого стечения народа эта всеми любимая и почитаемая дата не видела и в самые застойно-сплощенные годы. И нужно, чтобы обязательно стали реальностью слова Виктора Кресса: забота о ветеранах не должна стать очередной кампанейщицей. Она должна стать нашим состоянием души.

А. БОРИСОВ.  
Фото Владимира ВЕЙЛЕРТА и  
Евгения ЛИСИЦИНА.

## Городские подробности

### «А я по шпалам, опять по шпалам...»

В мае тариф на проезд в транспорте поднят не будет, - заявил начальник трамвайно-троллейбусного управления В. Г. Рейнгардт, - хотя размер минимальной заработной платы и увеличился.

Транспортники убедились: чем выше стоимость, тем больше безбилетников. Хотя соблазн довольно велик. Управление оказалось в критической ситуации. В связи с увеличением тарифов на электроэнергию, выделяемых из бюджета, средств хватает только на расчеты с «Томскэнерго» и выплату налогов. Зарплата у водителей трамваев и троллейбусов остается неизменной. Руководство обеспокоено, т.к. возможны массовые увольнения. Из обещанных 4 млрд. рублей на приобретение нового транспорта мэрия не выделила ни рубля. Между тем из 108 троллейбусов списанию подлежат 53. Аналогичная картина и с трамваями - из 86 ежедневно на линию выходит 56-60. Если не позаботиться об обновлении парка сейчас и не начать подготовку к зиме, на работу большинству горожан в ближайшее время придется добираться пешком...

В подразделениях областной администрации, городских и районных органах власти сегодня готовит прогноз социально-экономического развития области и проект бюджета на 1996 год. Предварительные данные о тенденциях в развитии экономики, в социальной и других сферах до конца мая будут переданы в Министерство экономики. Уточненные сведения поступят в октябре.

С 1 мая на территории области изменен порядок зачисления штрафов. Согласно постановлению, подписанному главой областной администрации В. Крессом, теперь они будут поступать не во внебюджетные фонды, как раньше, а зачисляться в соответствующие местные бюджеты. Орган местного самоуправления рекомендует до 50 процентов суммы административных штрафов перечислять контролирующим органам, применившим штрафные санкции.

## Примета времени

### «Полицейские» в академии

Службу охраны правопорядка создали в ТГАСА. На вахтах в учебные корпуса установлены «вертушки», и пройтись в зданиях теперь можно только по документу. В коридорах дежурят охранники. Решение ввести «полицейскую» систему было принято на советах академии. Дело в том, что в последнее время в вузе участились кражи, а в аудитории даже заходили бомжи поиграть в карты и распить бутылочку.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

## «Это нужно живым...»



## От полевой кухни до театральной сцены

Северск отпраздновал юбилей Великой Победы достойно - три дня продолжались торжества. Состоялось открытие мемориальных досок на домах, где жили Герои Советского Союза. А также Мемориала, где поименно перечислены все, кто отдал свои жизни, приближая Победу.

Ветераны и жители города могли стать зрителями и участниками спортивных соревнований, а в парке культуры спеть частушку вместе с фронтовой агитбригадой и отведать солдатской каши у полевой кухни.

В музыкальном театре состоялся спектакль-концерт «Поклонение великим тем годам...» Музыкальный руководитель, главный дирижер Н. Эйбергардт и режиссер-постановщик М.

Ромашин перенесли нас в городской сад июня 41-го, в землянку, на передовую... В зале звучала «Седьмая симфония» Д. Шостаковича, «Ариозо матери» А. Новикова, «Синий платочек» Г. Петербургского, зрители встретились с Василием Теркинским, внимали сообщениям Совинформбюро, А когда зазвучал Гимн Советского Союза, весь зал встал в едином порыве...

Ветеранов, жителей Северска поздравили с праздником присутствующий на вечере глава областной администрации В. Кресс, а мэр города Н. Кузьменко повязал алые ленты и вручил дипломы почетных граждан Северска ветеранам Великой Отечественной войны М. Зеленову, В. Карван, И. Паскевичу.

## Автофакт

### «Жигули» против велосипеда

И самый безобидный и экологически чистый вид транспорта - велосипед - попадает в ДТП. 3 мая в 19.45 на ул. Новосибирской напротив школы № 43 автомобилем ВАЗ-2109 голубого цвета был совершено наезд на велосипедиста. Очевидцев происшествия просят позвонить в ГАИ - 75-39-26.

## Смешались в кучу кони, люди...

8 мая на ул. Басандайской у конечной остановки автобуса № 5 столкнулись грузовая повозка и «Москвич-412». С обстоятельствами ДТП разбирается ГАИ, сами же участники дают несколько разные показания. Молодой человек, отпрыскавшийся с лошадкой за водой, рассказывает, что шел пешком, а кобылу вел рядом. Когда он увидел выскочивший из-за автобуса «Москвич», лошадь испугалась и рванула вперед... Водитель же авто утверждает, что, когда он увидел лошадь, она уже двигалась по его ряду, он вывернул влево, но попытка избежать столкновения не удалась. Лошадь после ДТП была еще жива, у машины помяты капот и крылья, повреждено стекло.

## Переворот на крышу

8 мая около 23 часов на пр. Комсомольском патруль ГАИ обнаружил переворнувшегося иномарку. Водителя и следов крови внутри не было, поэтому верить надежде, что серьезно он не пострадал. Машину доставили на штрафную стоянку, за провинции хозяин пока не появился.

## Наезд в День Победы

9 мая в 15 часов во дворе дома № 172 на пр. Фрунзе неустановленным автомобилем была сбита пожилая женщина. Водитель с места происшествия скрылся. Пострадавшая в шоке с несколькими переломами была доставлена в больницу. Очевидцев происшествия просят позвонить в ГАИ - 75-39-26.

## Политика

### Власть и ее «партия»

5 мая в Томске состоялась пресс-конференция инициативной группы по созданию регионального отделения Всероссийского общественного движения «Наш дом - Россия» - больше известного как «Блок Черномырдина». В ней приняли участие представитель президента в Томской области А. Феденев, управляющий филиалом НПС-банка В. Дурнев, начальник управления труда и занятости Г. Шагин, председатель комитета администрации Л. Эфтимович и завкафедрой политологии ТГУ А. Щербинин.

Кроме них, в списке инициативной группы, распространенном на пресс-конференции, значатся также глава администрации области В. Кресс, мэры Томска и Северска Г. Конавалов и Н. Кузьменко, заместитель губернатора В. Жидких, исполнительный директор МПО Н. Разумов, глава Шегарской администрации В. Даниленко, завкафедрой ТГУ А. Барнашев и директор АО «Калтай» И. Шиц.

Итак, период «беспартийности» российских властей, судя по всему, заканчивается. Представители исполнительных органов власти, большинство из которых доселе чуждое даже намеком на принадлежность к какой-либо политической структуре, вышли из «подполья» и явили себя народу в одежде «взвешенного центристского движения» (определение А. Феденева).

Отметим, что в этом деле томские «нашдомовцы» (или «домовые»? сбарабили с непрерывной для местных властей оперативностью. 25 апреля Черномырдин объявил еще только о намерении создать новое избирательное объединение, а уже через десять дней в Томске, да и в других регионах страны, были образованы «инициативные группы» и даже определены делегаты на всероссийский учредительный съезд, который состоится, кстати, 12 мая. Видно, говоря чиновничьим языком, вопрос действительно не терпит отлагательств.

Выйдя на сцену в преддверии выборов в органы государственной власти, власти теперь стремятся не опоздать к началу активного этапа предвыборной гонки, чтобы выйти на финишную прямую во всеоружии.

Участники пресс-конференции не скрывали, что движение создается - по инициативе органов власти и для поддержки органов власти. Идеологические принципы нового движения были изложены членами инициативной группы с большими оговорками типа «еще не все ясно», «четких ориентиров еще нет и проч. Впрочем, А. Феденев зачитал основные положения проекта устава движения, согласно которому его главная цель - «содействие стабильному развитию экономических реформ».

Движению, несомненно, еще предстоит найти свою идеологическую оболочку для оформления своей политической платформы, суть которой, однако, достаточно прозрачна и видна хотя бы из списка инициаторов его создания как в центре, так и на местах - сохранить власть, сохранить себя у власти.

Сергей НИКИФОРОВ.

## За стол - с опаской

Как всегда, перед праздниками в Томск поступило немало некачественного спиртного. К примеру, отказано в выдаче сертификата магазину «Карповский» на 1500 бутылок водки «Rosia» из Белгии. Забракована водка «Московская особая» у ИП «Престиж» из-за большого количества сивушных масел. Целью десяти тысяч бутылок водки «Столичная» не разрешено к продаже у ИП «Полюс». Небезопасно покупать и марочные вина. Забраковано вино «Днепровское» из Молдовы из-за повышенной кислотности и «Портейн» белый из Узбекистана. Не стоит покупать на закуску и германскую колбасу сальми (480 упаковок по 500 грамм), сыр из Чехии (партия 200 килограммов) у ТОО «Гарант-Холдинг» и куринный пашиет (1000 банок) у ТОО «Ливас».

А. КАНТОРОВА.



Дорогие мои старики

На сотом году с судьбою в ладу

живет томичка Евгения Михайловна Бранд.

На ее памяти почти все двадцатое столетие, а родилась она даже раньше этого века - во второй день января 1896 года.

Сейчас огромный мир замкнулся для Евгении Михайловны в четырех стенах небольшой комнаты в коммунальной квартире, которую она получила в конце шестидесятых...

Началась история семьи Половцов в 1895 году, в Одессе. Отец был белорус а мама - поляка. Красивая была пара, да не крепкая - фото, сделанное в день их свадьбы в 1895 году...

На Дальнем Востоке обе сестры вышли замуж за иностранцев - Евгения - за приехавшего из Риги служащего фирмы «Кунст и Альберт» Эдуарда Бранда, а Леонида - за японца Кавасаки...

Она сдала с мужем, а я с кем? - говорит Евгения Михайловна. Нет, уж как прожила жизнь, так и прожила, видеть, так было суждено...



Евгения Михайловна Бранд

Было бы здоровье

Весенние цветочки грозят и «ягодками»

Как мы ждем его - утра года. Так надоела зима, серость, хочется зелени и солнца. Витаминно. В общем, даешь весну!

Да, кто-то, а врачи-аллергологи весну ждут с тревогой. Потому что обязательно последует вспышка аллергических заболеваний и более других - бронхиальной астмы.

Человечество в последние годы вообще стало более чувствительным к аллергическим заболеваниям. Тенденция к их росту наблюдается во всем мире.

ти, всю жизнь работала, не ленясь. Может быть, сказались и «здоровый образ жизни» - в ее семье рано вставали и ложились, ели неперееденную, нежирную, приготовленную на пару пищу.

Взгляните на снимок сестер - выпускниц гимназии, сделанный в 1912 году. Их жизнь началась одинаково, но каждая прошла свой дорогой.

Недавно Леонида Михайловна прислала сестре новые фотографии своей семьи. Цветные, замечательные.



Сестры Евгения и Леонида Михайловны

рад, что воспитывала меня бабушка, - говорит внучка Анна Анатольевна, вместе с которой мы пришли в гости к Евгении Михайловне.

Хотя одно из недавних событий могло бы попасть в светскую хронику семьи. В нынешнем январе больше двух десятков потомков наблюдалось в бабушкину комнату - отметились преддядейный день рождения.

Когда я спросила Евгению Михайловну, за что, по ее мнению, Бог дал ей столь долгую жизнь, она улыбнулась лукаво.

Оксана ЧАЙКОВСКАЯ.

Знак беды

В восемь утра хирург Толмачев ждал в больничном коридоре лифт. Наконец за железными дверями заклоцало, створки открылись, и на него высочила каталка с грязным бельем.

- Привет, тетя Маш, - сказал он, вступая во владения санной лифтерши. - Жми на газ, опаздываю.

Новенький

Сегодня у него был операционный день. Через два часа шестилетнюю Светлану ждала пересадка кожи. Проходя мимо сетчатой палаты, заметил одеяло, накинутое на кровать так, чтобы не касалось больного.

- Что с ним? - спросил у дежурного. - Ожог, 65 процентов. Пацаны у костра баловались. Привезли вчера вечером.

Сейчас посмотрим твоего пожарника, кивнул Толмачев и зашел к больной, которую ждала сегодня операция.

... В ординаторской взял карту нового. «Петров Слава, 8 лет. Ожог 3-Б степени». Нарисованный силуэт почти полностью был заштрихован обозначены опасные места. Поражены дыхательные пути.

Под одеялом - не кожа, а яркая розовая, обугленная в нескольких местах пленка. Шок.

- На вентиляцию, брат, сейчас тебя отправим, - пробормотал врач, не глядя в глаза ребенку.

Тот пытался что-то сказать, но из обожженного горла вырывался хрип.

... Операция по пересадке кожи закончилась как раз в 12.30. - в час приема родителей. Он умылся, сбежал по лестнице (лифт, как всегда, не дожидается).

С телятца редакция Курильщики помогают... бюджету 9,2 млрд. марок в буквальном смысле обратили в дым курильщики ФРГ в первом квартале 1995 года.

Боенрипасы на пляжах

Португальские ВМС начали операцию по поиску боеприпасов на пляжах. В стране начинается курортный сезон, и сотни тысяч отдыхающих и зарубежных туристов заполняют пляжи на берегу Атлантического океана.

По грибы - в Финляндию В сентябре в финском городе Ювяскюля впервые пройдет грибной фестиваль. В программе праздника - выставка «грибной литературы», лекции о пользе грибов.

устало успокаивать. Затем оглянулся: - А где Петровы? - Нету... - протянула медсестра. Вчера родственников пять прибрало, а сегодня ни одного.

Хирург зашел к мальчику. Поток воздуха ровно сушил кожу. Врач посмотрел данные по содержанию токсинов в крови. Немного, но самый опасный период еще не начался.

День рождения он не встретил...

После обеда дядя Миша отшвырнул пустую бутылку и стал кричать непонятные слова про жизнь. Затем рухнул на кровать и захрипел.

- Дяденька, продайте бензин, - закричал Дятлев, вытиснув из трюпа навстречу водителю автобуса, который возился с мотором.

- Отлипли... - Пожалуйтесь... У меня вот, тыща двести, папан пропал из-под пальца и литровую бутылку из-под газировки.

Он побежал к «своему шалашу» - на крышу гаражной пристройки возле главпочтамта.

- Стойте. Надо налить сейчас, - во дворе Прохор опрокинул бутылку в пакет. - Че, не мог крепкий мешок взять?

По Славкиной штанине струйкой сбежал на землю бензин. Остатки решили вылить на щебенку.

- Давай положим, - Дятлев покачал на мокрые камни. Горящая спичка, не успев упасть, зажала струю и саму бутылку.

Что было потом? Уцелевший от весны субро, куда прыгнул мальчик. Сторож, который стал звонить сразу по телефону в милицию.

Татьяна ПОДЛАСОВА.

го ребенка и бросился вызывать «скорую». «Это было не случайно», - говорили позже учителя, вспоминая Славу.

Он пришел в первый класс и уже читал. Представляете, в детсаду научился. Если бы не улица...

В школу Слава Петров приходил за час до начала занятий. На недоуменные вопросы отвечал коротко: «А что мне дома делать?» Домом звалась квартира на Татарской, где мальчик жил с прабабушкой.

В графе «родители» в школьном журнале значилось «красноохотка». Один из ее ухаюеров драмкружка выразил свое отношение к ребенку, закрыв перед ним вечером входную дверь.

Его ровесники с Занстока давно приспособились к такой жизни. С ними он отпробовал вино и сигареты.

Когда «пожарники» сидели у участкового, взрослые рисовали перед детьми страшные картины.

«Хорошо, что позвонила, приходи, к нам недавно привезли одного...»

«Темноволосый пациент с переломанной ногой, косясь на медсестру со шприцем, пытался восстановить события».

«Этот был на заправке. Он плеснул мне на ботинок бензин и поджег. Кто?.. Я не скажу».

Эпилог Имена героев документальной истории изменены. За исключением одного, потому что это - единственная возможность вспомнить мальчика, которого вряд ли кто из нас знает.

Татьяна ПОДЛАСОВА.

В защиту своих прав

Первое, что обратило на себя внимание на учредительном собрании Томского отделения Конгресса русских общин, - широкий спектр собравшихся.

Впрочем, это, наверное, и неудивительно, поскольку движение Конгресса русских общин изначально заявило о себе как надпартийное.

«ЗАЯВЛЕНИЕ участников учредительного собрания Томского отделения Конгресса русских общин Мы, участники собрания, заявляем о создании в Томской области отделения Всероссийского конгресса русских общин, который является самостоятельным общественно-политическим движением...

Мы видим свои задачи в: - выработке позиций, программ, предложений и законопроектов по актуальным вопросам укрепления российской государственности и национальной безопасности...

Мы исповедуем русскую идею, определяющую Россию как единую процветающую Еврозию, как семью и Родину равноправных народов, объединенных общностью своего существования.

Мы надеемся на конструктивное сотрудничество со всеми общественно-политическими и национально-культурными движениями и объединениями, партиями, объединениями граждан, кто прилагает или намерен приложить свои силы для возрождения российской государственности.

Отметим, что принятие этого заявления стало для участников собрания актом отнюдь не формальным. Обсуждалось, уточнялось по сути каждое предложение, каждая формулировка.

Будем надеяться, что создание новой организации на новой основе внесет действительно объединяющий импульс в разношерстную политическую палитру нашей действительности.

Владимир ИВАНОВ.

Publication information including address (634050, пр. Фрунзе, 103/1), phone numbers, and subscription details for 'Krasnoye Znamya'.

ОПТОВАЯ ЯРМАРКА продуктов питания Тел. 44-51-45

Объединение Ветроэнергетика

КОЛГОТКИ, носки детские в ассортименте оптом и мелким оптом.

КУЗБАССОЦБАНК Tomский филиал КАБ «КУЗБАССОЦБАНК» предлагает всем бизнесменам...

ВСЕ для магазина: ПРОДУКТЫ, СИГАРЕТЫ, ВИНО. Оптовая продажа.

БАНАНЫ из Эквадора, ЯБЛОКИ из Италии. Отличное качество, умеренные цены.

Кузовные детали и другие запчасти к а/м "МОСКВИЧ" в автошколе ДОСААФ.

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ БОЧКИ, 200 литров, из-под растительного масла.

АВТОБУСЫ КАВЗ-3976; АВТОШИНЫ ДЛЯ АВТОМОБИЛЕЙ: ЗНА, ГАЗ-53, ГАЗ-66, ЗИЛ-157, УАЗ, МАЗ, "Москвич", "Волга" (узкал);

Томскому региональному филиалу Агропромбанка ТРЕБУЕТСЯ РАБОТНИК на должность ЗАВЕДУЮЩЕГО Кассой...

ПОСТОЯННО УГОЛЬ марки "АР" для котельных. Заключаем договоры на круглогодичную поставку...

Томский автоцентр АО "САВТОС" РЕАЛИЗУЕТ А/М «УРАЛ» - бортовой, - самосвал, - сидельный тягач...

ПЛЕНКА ДЛЯ ПАРНИКОВ: полиэтиленовая, ширина 1,5 м, рукав: 100 микрон - 2300 руб. за м/п.

АВТОМОБИЛИ ЛУАЗ, "ТАВРИЯ" со склада в г.Томске реализует АО "ТОМСКАГРОТРАНС".

ТОО "Радикал" выполнит РЕМОНТ МЯГКИХ КРОВЕЛЬ с гарантийным обслуживанием в течение 3 лет.

ПИПОРАМЫ РП-63 Иркутский тракт, 15-а, к.309 (ДОСААФ). Тел. 76-84-16.

ТРАВЯНОЙ ЧАЙ, ЦЕЛЕБНЫЙ НАПИТОК "ПОЛ-ПАЛ" из ШРИ-ЛАНКА. Особенно рекомендуется при заболеваниях почек...

КЛЕЙ обойный КМЦ; ПОРОШОК СТИРАЛЬНЫЙ "Лотос-88", 450 г. Тел. 261-060.

ТОО "Хладон" осуществляет поставку и продает 2-КАМЕРНЫЕ хОЛОДИЛЬНЫЕ ШКАФЫ...

МАШИНЫ СЧЕТА ДЕНЕГ: МФС-03, сдб-2в/1. Гарантия 1 год. РЕМОНТ машин счета денег.

НАСОСЫ: 31В 10-63-150, 31В 10-63-110, 31В 8-25-100, 31В 6-10-110, 31В 6-6-3-85, 31В 6-10-80, 31В 100/32, КМ 50/50, КМ 290/18а, К 50/50, К 45/30, К 20/30, К 8/18. Компрессоры. Тел. 23-49-83.

«БИРЮСА» холоDИЛЬНИКИ «БИРЮСА»: одно-, двухкамерные, морозильные камеры. DAEWOO (двухкамерные) СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ «ВЯТКА-АВТОМАТ-16 и 18».

г.Асино, межрайбазисная ОПС (тел. 2-24-70) продает: ВАГОН-РЕФРИЖЕРАТОР; склад экспедиции; автобус ЛАЗ-695Н на запчасти; уголок металлический, размер 32x32, 40x40; трубу "нержавеющую" Д-38; мотороллер "Муравей"; пилочный хвойный пород; стекло оконное.

МЕЛКИЙ ЛУК на посадку по цене 3500 руб. Ул.Бердская, 20, база облпотребсоюза, фруктохранилище N1.

Бытовые швейные машины "ЧАЙКА": 134-33 - настольная, электропривод, 28 операций - 640000 руб.; 143-33 - настольная, электропривод, 38 операций - 740000 руб. Магазин "Чайка", ул.79-й Гвардейской дивизии, 11/1.

Советское шампанское по цене 12000 руб. Ул.Бердская, 20, база облпотребсоюза, фруктохранилище N1.

Рукавицы рабочие (верхонки), куртки. Тел. 22-31-01, 22-33-46.

Фирма "РАН ТРАСТ" предлагает: ВОДКУ отеч., импорт.; ВИНА сухие, крепленые; СИГАРЕТЫ отеч., импорт.; КОНСЕРВЫ рыбные, мясные; газанпитки, 1,5 л; соки; печенье, макар, изделия; конфеты; карамель, шоколадные; чай: индийский, грузинский; масло подсолн. отеч., импорт.; шоколад (до 10 наименований); жеват. резинки; консервы плодоовощ. отеч., импорт. Доставка транспортом предприятий. Суббота - рабочий день. Тел. 21-23-01.

ДВП, лист 4,7 кв.м - 15000 руб. Имеется в продаже неограниченно по цене 2200 руб. за кв.м. Магазин "Чайка", ул.79-й Гвардейской дивизии, 11/1. Тел. 21-59-21.

АВТОМАГНИТОЛЫ семи фирм на авторынке Каштака по выходным дням. Возможна установка на месте. Цена от 130 тыс.руб. Гарантия - от 1 мес. до 1 года. Тел. 78-18-98.

МАШИНЫ СЧЕТА ДЕНЕГ: МФС-03, сдб-2в/1. Гарантия 1 год. РЕМОНТ машин счета денег. Тел. 21-16-51.

Организация СНИМЕТ МЕБЛИРОВАННУЮ КВАРТИРУ для семьи своих сотрудников сроком на один год. Обращаться в рабочее время. Тел. 77-64-65, 77-68-51.

ПРОДАЕТСЯ МАГАЗИН. Тел. 76-63-16.

САХАР, СГУЩЕННОЕ МОЛОКО. Тел. 21-18-97.

Аудиторская фирма 634050, Томск, Набережная реки Ушайки, 20 тел. 22 5347, факс 2242 60

"БИРЮСА" Низкие цены. Гарантия 3 года. Доставка в вашу квартиру бесплатна. Тел. 77-28-85.

Поршневые комплекты КамАЗ, гильзы. Оптом и в розницу, 1 компл. - 1500000 руб. Ул.Советская, 45 (Дом ученых). Тел. 23-20-21, с 10 до 17 час. Ул.Новгородская, 48. Тел. 44-21-46, с 9 до 17 час.

Лицензия на осуществление аудиторской деятельности в области страхования № 002917 выдана Росстрахнадзором 10 марта 1995 г. предлагает следующие виды услуг:

- аудиторские проверки предприятий всех форм собственности (годовые, полугодовые, квартальные) с представлением аудиторского заключения;
- аудит страховых компаний, инвестиционных фондов;
- консультации по налогообложению и бухгалтерскому учету;
- абонентское консультационное обслуживание;
- восстановление, постановка, ведение бухгалтерского учета предприятий;
- обеспечение нормативными актами и документами, предоставление образцов хозяйственных договоров.

Ф.СП-1 Министерство связи РФ «Россвязь» АБОНЕМЕНТ на газету «Красное знамя»

10 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЗА КИЛОГРАММ ТУШЕНОЙ ГОВЯДИНЫ ОТМЕННОГО КАЧЕСТВА, потому что мы продаем тушичку всемирно известной торговой марки «ВЕЛИКАЯ СТЕНА»

ПРОДАЮ МАГАЗИН В ПРИГОРОДЕ (7 км от Томска). Оборудован всем необходимым. Тел. 21-48-07, с 9 до 18 часов.

ПЛЕНКА полиэтиленовая, ширина 1,5 м, рукав 1,5 м: 100 микр. - 1800 руб.; 150 микр. - 2600 руб. за п/м. Тел. 777-072.

ПЛЕНКИ ПЕРЕКРЫТИЯ ПК 63-12; МАЗ-555 само-свал - 5 млн. руб.; ДВП 1-й категории - 3 тыс. руб. за 1 кв. м, строительные - 2200 руб. за 1 кв. м, кабель АВРВ 3х10+1х6. Тел. 77-40-89.

МАСЛО кулинарное (Франция) значительно превосходит маргарин при приготовлении пищи - 9000 руб. кг. Возможна доставка. Тел. 77-69-64, 77-84-27.

СЕВЕРСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР 16 мая "Кот в сапогах" - 11. "Как вернуть мужа" - 19 (в помещении театра драмы).

ТЕАТР ДРАМЫ 11 мая "Жорж Дантен, или Одураченный муж" - 19. Кинопоказ, посвященный памяти В.Ю. Фрагменты из фильмов: Ф-м "Последний герой" - 18.

КИНО В КИНОТЕАТРАХ "ОКТАБЕРЬ" 11 мая. Стенофильм "Крах Джерд-Сина" (США) - 10, 12, 14, 16, 18, 20. Век кино: "Жизнь" (Испания, комедия) - 11, 13, 15, 17, 19, 20.

"РОДИНА" 11 мая. "Дорога на Вальвилл" (кинокомедия) - 16, 20. Кинопоказ, посвященный памяти В.Ю. Фрагменты из фильмов: Ф-м "Последний герой" - 18.

"СИБИРСКИЕ ОГНИ" 11 мая "Повелитель зверей" (США, фантастика) - 10, 12, 14, 16, 18, 20. "Они сражались за Родину" (Россия) - 14.

"СИБИРЯК" 11 мая "Бестия в черном" (США) - 14, 16, 18, 20.

ЧАСТНОЕ ВЫПОЛНИМ кровельные работы. Тел. 49-85-51.

КУПИЛИ одно-, двухкомнатную квартиру в любом р-не города. Тел. 22-47-03.

ПРОДАЮ двухкомнатную квартиру в р-не Лагерного сада. Тел. 44-03-64, после 19 час.

ПРОДАЮ шенков-ротвейлера с отличной родословной. Тел. 75-31-53, 24-22-48.

ПРОДАЮ мичуринский участок 7,5 сотки в конце Иркутского тракта (все постройки и насаждения). Тел. 75-31-53, 24-22-48.

ИЗГОТОВИМ и установим металлические двери, решетки и прочие изделия из металла. Тел. 96-52-16.

ПРОДАЮ СРОЧНО дом 55,4 кв.м (хозпостройки, центральное отопление, баня, огород 25 соток). Томский р-н, с.Мазово, ул.Зеленая, 5.

АОЗТ «Спурт» реализует:

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include: СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ: «Вятка-автомат 16» 1.450.000, «Алтай» 500.000, «Электрон» 500.000, «Белка» 370.000.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include: ЭЛЕКТРОПЛИТЫ: «Электра 1006» 880.000, «Лысьва» 650.000, «Мечта 15» 375.000, Одноконфорочная 37.000.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include: Пылесосы: «Урал» 230.000, «Тайфун» 250.000, «Робот» 158.000.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include: Покрытие для пола, линолеум (Бельгия), обои (Италия).

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include: Бытовая химия, г. Новосибирск: Битумная мастика, Герметик, Зубная паста, пр-ва Болгарии, 10 видов 1.800-3.100.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include: «Урал» и «КамАЗ» в т.ч. поршневые группы, кольца, вкладыши, РТИ, патрубки, стартеры, компрессоры, датчики, реле, распылители и т.д.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include: «Кристалл» 500 гр. 2.800, «Мид» 800 гр. 5.400, «Диксан» 3 кг. 45.800.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include: «Экстрадент F» 1.800, «Флуорекс» 3.000, «Ультрадент» 2.600, «Хексодент» 2.200, «Ридент» 2.600, «Оллажол» 2.300, «Кисел» 2.800.

МОТОРНЫЕ ДИЗЕЛЬНЫЕ МАСЛА, марки М10Г2, 8АЕ-30 для а/м КамАЗ. Тел. 44-03-31.

МАГАЗИН продаст или сдаст в аренду фирма. Продаст деревообрабатывающее оборудование. Тел. 23-12-83.

МЕНИЯЮ дом частный с надворными постройками и земельный участок в 40 соток на новый трактор МТЗ-82 или продам, с.Карала, ул.Лыская, 5/а. Шугарский р-н. Девочки Николай Михайлович.

ПРОДАЮ капитальный гараж в Советском р-не на ул.Гвардейск. Изменяю или продаю на гостинку, малосемейку. Тел. 26-01-60, в любое время.

МЕНИЯЮ мичуринский участок на Нижнем Складе на автомобиль ВАЗ-2104-09 или на иномарку. Тел. 21-23-75.

РЕМОНТ автомобилей ВАЗ (кроме жестких работ). Тел. 75-38-48.

МЕНИЯЮ поддом 40 кв.м в р-не Белого озера (центральное отопление, вода холодная, горячая, слив, огород и пореб) на однокомнатную или двухкомнатную благоустроенную квартиру. Тел. 92-33-96.

КУПИЛИ дом в деревне. Тел. 22-66-62.

МЕНИЯЮ дом в деревне на двухкомнатную благоустроенную квартиру в г.Томске. Тел. 22-66-62.

ПРОДАЮ мичуринский участок в Богашеве («Керамик», 6 соток, недостроенный капитальный дом из сосны, крыша железная, пол, потолок, стройматериалы), обычный домик (подпол, сарай, туалет) дом на вывоз. Тел. раб. 23-16-05, дом. 44-93-83.

МЕНИЯЮ дом (3 комнаты, кухня, участок земли 16 соток) в с.Кафтанчиково на двухкомнатную благоустроенную квартиру в Томске. Тел. 96-14-36, после 20 час.

ПРОДАЮ автомобиль ВАЗ-2109 1990 г. выпуска. Тел. 26-66-76.

ПРОДАЮ французского бульдога (кобель, 3 мес.), недорого. Тел. 76-78-96.